
MATEMÁTICA 

ALLAN  VICTOR  RIBEIRO



1) Ao transformar a dízima 4,36666... em uma fração vamos encontrar o 

seguinte resultado:

𝑎)
786

90

b) 
393

90

c) 
393

45

d) 
90

786

e) 
642

90



Podemos escrever o número 4,3666... , como 4 + 0,3666...

Calculando a fração geratriz de 0,3666..., temos:

Assim, 4,3666... é igual a:
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2) Sendo X= 0,222 .. e Y = 1,222 ..., o valor de 
𝑋

𝑌
, será:

A) 2/11

B) 1/3

C) 6/11

D) 4/11

E) 1/6



Se x = 0,222..., então x = 
2

9

Se y = 1,222 ..., então y = 1 + 0,222... = 1 + 
2

9
= 
11

9

Portanto, 
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3) Crianças de uma escola participaram de uma campanha de vacinação

contra a paralisia infantil e o sarampo. Após a campanha, verificou-se que 80%

das crianças receberam a vacina contra a paralisia, 90% receberam a vacina

contra o sarampo, e 5% não receberam nem uma, nem outra.

Determine o percentual de crianças dessa escola que receberam as duas

vacinas.



S P

X80 – X 

5

Somando todos os valores, teremos 100%.
80 – x + x + 90 – x + 5 = 100
175 – x = 100 
X = 75%
Portanto, 75% das crianças, receberam as duas 
vacinas.



4) Os N alunos de uma turma realizaram uma prova com apenas duas questões.

Sabe-se que 37 alunos acertaram somente uma das questões, 33 acertaram a

primeira questão, 18 erraram a segunda e 20 alunos acertaram as duas questões.

Se nenhum aluno deixou questão em branco, assinale o que for correto.

01. N é um número múltiplo de 4.

02. 30 alunos erraram a primeira questão.

04. N > 60.

08. 5 alunos erraram as duas questões.



QUESTÃO 1 QUESTÃO 2

2013 24

5

Somando os valores temos que N = 62.
01. (FALSO) 62 não é múltiplo de 4
02. (FALSO) 29 alunos erraram a questão 1
04. (VERDADEIRO) N = 62. Portanto, N > 60
08.  (VERDADEIRO) 5 alunos erraram as duas questões .



5) Em uma pesquisa com 120 pessoas, verificou-se que

• 65 assistem ao noticiário A

• 45 assistem ao noticiário B

• 42 assistem ao noticiário C

• 20 assistem ao noticiário A e ao noticiário B

• 25 assistem ao noticiário A e ao noticiário C

• 15 assistem ao noticiário B e ao noticiário C

• 8 assistem aos três noticiários.

Então o número de pessoas que assistem somente a um noticiário é

a) 7

b) 8

c) 14

d) 28

e) 56



A
B

C

8

12

17
7

28
18

10

36

Portanto, o total de pessoas que assistem a somente 
um noticiário é 56.
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6) A Matemática é essencial à Medicina, pois possibilita o desenvolvimento de

tecnologias de ponta que ajudam no mapeamento da anatomia humana, na

elaboração de exames e na prescrição de remédios. Muitos dos exames realizados

têm seus resultados expressos por números. Imagine uma situação em que um

médico está interessado em analisar a reação de 19 pacientes com problemas de

alergias dermatológicas submetidos ao contato com os seguintes produtos: bijuterias

(A), cosméticos (B) e produtos de limpeza (C). Após a obtenção dos resultados, foi

registrado o número de pacientes que apresentaram reações aos medicamentos,

conforme quadro a seguir:

Observe que, no quadro, não há registro sobre o número de pacientes que

apresentaram reação aos três produtos, A, B e C, mas sabe-se que esse número é

maior do que zero. Qual é esse número?

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5.



Podemos resolver essa questão, usando a fórmula da união de três conjuntos:

𝑛 𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 = 𝑛 𝐴 + 𝑛 𝐵 + 𝑛 𝐶 − 𝑛 𝐴 ∩ 𝐵 − 𝑛 𝐴 ∩ 𝐶 − 𝑛 𝐵 ∩ 𝐶 + 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶)

19 = 10 + 9 + 8 – 3 – 3 – 4 + x

19 = 17 + x

X = 2

Portanto, 2 pacientes apresentaram reação aos três produtos.
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7) Sabendo-se que esse gráfico representa uma função da forma f x =
𝑥+𝑚

𝑛𝑥+𝑝
, para          

1 ≤ 𝑥 ≤ 3, pode-se afirmar corretamente que o valor de (n – m) . P é

a) 12

b) 9

c) 8

d) 6

e) 4



Vamos extrais os pares ordenados do gráfico:

(-1, - 3); (0, -1); (1, −
1

3
); (2, 0) e (3, 

1

5
)

Substituindo os pontos na lei da função, temos:

𝑓 2 =
2+𝑚

𝑛.2+ 𝑝

0 =
2 +𝑚

2𝑛 + 𝑝
𝑚 +2 = 0

𝑚 = −2

𝑓 0 =
0+ (−2)

𝑛.0 + 𝑝

−1 =
−2

𝑝

𝑝 = 2

𝑓 −1 =
−1+ (−2)

𝑛. (−1) + 2

−3 =
−3

−𝑛 +2

−𝑛 +2 = 1

𝑛 = 1

Portanto, o valor de (n – m) . P é:

(1-(-2)) . 2 = 3. 2 = 6
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8) Dois dos materiais mais utilizados para fazer pistas de rodagem de veículos são o

concreto e o asfalto. Uma pista nova de concreto reflete mais os raios solares do que

uma pista nova de asfalto; porém, com os anos de uso, ambas tendem a refletir a

mesma porcentagem de raios solares, conforme mostram os segmentos de retas nos

gráficos

(www.epa.gov. Adaptado.)

Mantidas as relações lineares expressas nos gráficos ao longo dos anos de uso,

duas pistas novas, uma de concreto e outra de asfalto, atingirão pela primeira vez

a mesma porcentagem de reflexão dos raios solares após

a) 8,225 anos.

b) 9,375 anos.

c) 10,025 anos.

d) 10,175 anos.

e) 9,625 anos.



CONCRETO:

f(x) = ax + 35

25 = 6a + 35

-10 = 6a

f(x) =−
10

6
x + 35

ASFALTO:

g(x) = ax + 10

16 = 6a + 10

6 = 6a

a = 1

g(x) = x + 10

f(x) = g(x)

−
10

6
x + 35 = x + 10

- 10x + 210 = 6x + 60

16x = 150

X = 9,375

Após 9,375 anos atingirão pela primeira vez a mesma porcentagem de 

reflexão dos raios solares.
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